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заповіті. А заборона відчуження успадкованого майна нотаріусом 
знімається при одержанні повідомлення про смерть другого з подружжя 
(на підставі свідоцтва органу цивільного стану про смерть). [3] 

Отже,заповіт подружжя є конструкцією, яка покликана захищати 
майнові інтереси того з подружжя, який пережив іншого. Утім, при 
складанні, виконанні заповіту подружжя на практиці виникають певні 
ускладнення, тому ці питання потребують подальшого дослідження і 
належного законодавчого врегулювання. 
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За організаційною формою добровільне страхування може бути 

індивідуальним або колективним. Індивідуальне страхування від 
нещасних випадків передбачає, що страхувальником виступає фізична 
особа, яка укладає договір страхування стосовно самої себе або іншої 
фізичної особи. Індивідуальне страхування від нещасних випадків може 
поширюватися лише на приватне життя або тільки на час виконання 
застрахованою особою професійних обов'язків, громадської діяльності, а 
може охоплювати й все це разом. У разі колективного страхування від 
нещасних випадків сплата страхових внесків здійснюється за рахунок 
самих страхувальників. 

Договори колективного страхування укладаються юридичними 
особами на користь своїх працівників. Сплата страхових внесків під час 
проведення такого страхування покладається на роботодавців. Страховик 
може взяти на себе зобов'язання здійснити страхову виплату у разі 
завдання шкоди здоров'ю застрахованого або настання його смерті 
внаслідок нещасного випадку, який стався під час виконання професійних 
обов'язків, громадської діяльності або в приватному житті. 

Як індивідуальне, так і колективне страхування громадян від нещасних 
випадків може входити до складу таких, наприклад, страхових комплексів, 
як автотранспортне, авіаційне, морське страхування. 

Страхування від нещасних випадків є доволі популярним видом 
діяльності страховиків на страховому ринку України. Воно може 
здійснюватися за правилами, які передбачають лише індивідуальне або 
лише колективне страхування, а також за правилами, що охоплюють ці 
обидві організаційні форми проведення страхування. 

У правилах проведення страхування від нещасних випадків страховики 
можуть дати визначення основним термінам, які при цьому 
використовуються. Зокрема, визначаються суб'єкти страхових відносин, 
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договір страхування, строк його дії, страхова сума, страхова премія, 
страховий ризик тощо. Індивідуальне страхування від нещасних випадків 
передбачає, що страхувальником може виступати лише дієздатна особа. 
Важливе значення має оговорення віку й стану здоров'я застрахованої особи.  

Під час укладення договору страхування страхувальник має право 
призначити вигодонабувача для отримання страхової виплати у разі смерті 
від нещасного випадку. 

Умови страхування передбачають встановлення певних винятків, які 
дають страховику право не вважати випадок страховим і не здійснювати 
виплати. Це, наприклад, скоєння застрахованою особою дій, у яких 
правоохоронними органами встановлено склад злочину; управління 
застрахованою особою будь-яким транспортним засобом у стані 
алкогольного, наркотичного або токсичного сп'яніння або передача нею 
управління транспортним засобом особі, яка перебуває в такому стані або 
не має посвідчення водія певної категорії; навмисне завдання 
застрахованою особою собі тілесних ушкоджень, самогубства або замаху 
на самогубство тощо. Страховик також не несе відповідальності перед 
застрахованою особою, якщо нещасний випадок стався під час військових 
дій, народних заворушень, впливу ядерної енергії тощо. 

Договір страхування укладається на основі усної чи письмової заяви 
страхувальника. У договорі страхування чітко визначаються права й 
обов'язки сторін страхової угоди. Так, страхувальник має право на 
отримання страхової суми або її частини; дострокове припинення 
договору страхування у період його дії, якщо договором це обумовлено; 
призначення вигодонабувача на випадок смерті застрахованої особи. 

На страхувальника договором страхування покладаються певні 
обов'язки. Зокрема, страхувальник має сплатити страховику премію в 
розмірі та порядку, визначеними в договорі страхування; повідомити 
страховику інформацію, що суттєво впливає на зміну ступеня ризику. У 
разі настання нещасного випадку страхувальник повинен: повідомити про 
це страховика в письмовій формі впродовж часу обумовленого договором 
страхування; виконувати призначення лікаря й докладати всіх зусиль для 
зведення до мінімуму наслідків нещасного випадку. 

На сьогоднішній час страхування від нещасних випадків займає 
незначне, але вже цілком сформоване і помітне місце в структурі 
страхування в Україні. Даний вид страхування є досить молодою галуззю 
страхування порівняно із провідними країнами, де даний вид страхування 
розвивається протягом кількох століть.  

Аналіз сучасного стану страхового ринку України в цілому показав, що 
його показники зростають, проте вони ще не відповідають рівню 
розвинених країн. Водночас, український ринок страхових послуг має 
потенційні можливості для подальшого розвитку за умови динамічного 
зростання національної економіки, розвиток якої в сучасних умовах 
гальмується військовими діями на сході України та розвитку конкуренції 
на ринку, продовження удосконалення нормативно-правової бази та 
ефективного державного регулювання. 

 


